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Prévoir l’embauche de salariés !!!
Durée : 45 min
Barème : 10 points
· La  clarté  des  raisonnements  et  la  qualité  de  la  rédaction  interviendront  dans l’appréciation des copies.
· L’usage des calculatrices électroniques est autorisé.
· L’examinateur intervient à la demande du candidat ou lorsqu’il le juge nécessaire. 
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IMPEX est une société d’import-export spécialisée en produits pharmaceutiques. Les montants des transactions (en milliers d’euros) d’IMPEX au cours des six dernières années sont consignés dans le tableau suivant :
	Années
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011

	Rang des années
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Montants des exportations 
	3,6
	4,5
	5,4
	6
	6,4
	6,8

	Montant des importations 
	7,5
	11
	13
	16,5
	19
	22



La société IMPEX devra embaucher de nouveaux salariés si le montant des exportations dépasse 8 milliers d’euros.
La société souhaite savoir en quelle année elle devra embaucher de nouveaux salariés.
1. Proposer (sans calcul) une méthode permettant d’obtenir une estimation mathématique de l’année pour laquelle la société devra embaucher de nouveaux salariés :

Appeler le professeur afin de présenter la méthode choisie.
Partie 1 : Statistique à deux variables
	
Années
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011

	Rang des années [image: image8.png]



	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Montant des exportations [image: image10.png]



(En milliers d’euros)
	3,6
	4,5
	5,4
	6
	6,4
	6,8


1.1. Utilisation de la calculatrice :

1.1.1. Dans le menu statistique de la calculatrice, entrer les rangs dans la liste 1 et les poids du recyclage dans la liste 2.
1.1.2. Représenter graphiquement le nuage de points de coordonnées [image: image12.png](x;.,¥.)




1.1.3. A l’aide de la calculatrice, déterminer l’équation de la droite d’ajustement de cette série statistique. Donner la valeur des coefficients a et b ainsi que l’équation de cette droite. 
[image: image14.png]


 (Arrondir au centième)
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 (Arrondir au centième)
[image: image17.png]



1.1.4. Dans le menu Graph, après avoir copié l’équation de la droite d’ajustement, déterminer à partir de quel rang le montant des exportations dépassera 8 milliers d’euros :
1.1.5. En déduire l’année pour laquelle la société devra embaucher du personnel :

Appel n°2 : Appeler le professeur afin de montrer vos résultats.
1.2. Etude mathématique :

On admet que la solution de l’équation [image: image19.png]0,65x+3,125=8



 correspond à l’année pour laquelle la société devra embaucher du personnel.
1.2.1. Résoudre cette équation :

1.2.2. En déduire l’année au cours de laquelle la société devra embaucher du personnel :

1.2.3. Comparer le résultat obtenu à la question 1.2.2. au résultat de la question 1.1.5.
Partie 2 : Etude d’une fonction :

En raison de la crise en 2011, la société ne va pas évoluer aussi vite que prévu. Une étude mathématique plus poussée montre qu’en fait le montant des exportations ne va pas évoluer de façon linéaire.

Le montant des exportations en fonction du rang x de l’année est donné par la relation :
[image: image20.png]M, (x)

—0,08x*+12x+25




2.1. Calculer le montant des exportations [image: image22.png]


 pour l’année 2012 [image: image24.png]



2.2. Etude mathématique :

On considère la fonction [image: image26.png]


 définie sur l’intervalle [0 , 20] par [image: image28.png]f(x)= —008x*+12x+25




2.2.1. Déterminer [image: image30.png]f'(x)



 où [image: image32.png]


 est la fonction dérivée de la fonction [image: image34.png]


 :

2.2.2. Résoudre l’équation f’(x) = 0

2.2.3. Compléter le tableau de variation de la fonction [image: image36.png]


 :
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	0                                                             20

	Signe de [image: image39.png]f'(x)




	

	Variations de la fonction [image: image41.png]



	


2.2.4. D’après le tableau de variation, la fonction f admet-elle un maximum ? Si oui, donner ses coordonnées :
2.3. La société devra-t-elle réaliser des embauches ? justifier votre réponse.
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